



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**6^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 6^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 12-03-2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 16.00΄ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 55866/428/06-03-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Κάτρης Γεώργιος – Γραμματέων,
- 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 9) Γαρουφαλής Νικόλαος, 10) Δουγένης Δημήτριος, 11)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 12)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 13)Καραπάνος Γεώργιος, 14)Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος , 21)Μπαλκάμος

Ευγένιος, 22)Μπουγάς Κων/νος, 23) Ντάτσικα Γεωργία, 24) Παπαναστασίου Γεώργιος, 25)Παππάς Γεώργιος, 26)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 27)Πετρόπουλος Χρήστος, 28)Πλατανιάς Παναγιώτης, 29)Πυλαρινός Νικόλαος, 30)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 31)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 32)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 33)Σολτάτος Γεώργιος, 34)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 35) Σταρακά Χριστίνα, 36) Σταυρόπουλος Χρήστος, 37)Τσάνης Νικόλαος, 38) Τσόγκας Γεώργιος, 39)Υφαντής Νικόλαος, 40)Φεσσιάν Γεράσιμος, 41)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 42)Χριστογιάννης Γεώργιος, 43)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αυγέρης Σάββας, Δεσύλλας Δημήτριος, Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Παπακωνσταντίνου Κων/νος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Στούπας Παναγιώτης , Φαρμάκης Νεκτάριος και Φωτόπουλος Τρύφων.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, Δήμαρχοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι. Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Ανάκληση της υπ. αριθ. 321/2011 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου που αφορά: «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, της Ηλείας ΑΕ και του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας για την υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Σχεδίου ERNEST (Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Δίκτυο για το Βιώσιμο Τουρισμό)», δίνοντας το λόγο στον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Πλατανιά Παναγιώτη- Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α. (πρώην «ΗΛΕΙΑΚΗ Α.Ε.»), που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην υπ. αριθ. 220/9-3-2012 γραπτή εισήγησή του , ως εξής:

«Σε συνέχεια του υπ' αριθ. πρωτ. 853/111 της Επιτροπής Άρθρου 68 ΠΔ30/1996 το οποίο αφορά την υπ' αριθ. 321/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας σας διευκρινίζουμε τα παρακάτω:

Η τέως Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηλείας συμμετέχει ως Εταίρος, από το 2009, στο Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Δίκτυο για το βιώσιμο τουρισμό το οποίο ονομάζεται ERNEST (European Research Network for Sustainable Tourism). Μέσω αυτού του δικτύου οι Ευρωπαϊκές Περιφερειακές και Τοπικές Αρχές έχουν τη δυνατότητα να μελετούν υπάρχοντα στοιχεία στον τομέα του τουρισμού, να ανταλλάσσουν ιδέες και βέλτιστες πρακτικές καθώς και να σχεδιάζουν νέες ερευνητικές δραστηριότητες που αποσκοπούν στην επίτευξη βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.

Η διάρκεια υλοποίησής του είναι τέσσερα (4) έτη, ξεκίνησε την 01/09/2008 και θα ολοκληρωθεί στις 31/12/2012.

Στο πρόγραμμα συμμετέχει σημαντικός αριθμός περιοχών της Ευρώπης (15) με διαφορετική πολιτισμική, ιστορική και κοινωνική κληρονομιά.

Συντονιστής Δικαιούχος του προγράμματος είναι η Περιφέρεια της Τοσκάνης (Ιταλία) και συμμετέχουν εταίροι από τη Γαλλία, την Ισπανία, την Αγγλία και από άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.

Σημειώνεται ότι η τέως Νομαρχία Ηλείας είναι ο μοναδικός εκπρόσωπος που συμμετέχει στο ERNEST από την Ελλάδα και επιλέχθηκε κατά κύριο λόγο διότι στην περιοχή εντοπίζεται η Αρχαία Ολυμπία, κοιτίδα ολυμπισμού και πολιτισμού.

Λόγω της Διοικητικής μεταρρύθμισης που επέφερε το Πρόγραμμα «Καλλικράτης» όπου οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις καταργήθηκαν και ότι όλα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των καταργούμενων Νομαρχιών περιήλθαν

στις αιρετές Περιφέρειες, παρατηρήθηκε μια δυσλειτουργία στην υλοποίηση των δράσεων που είχε αναλάβει η τέως Νομαρχία Ηλείας και να κινδυνεύει να τεθεί η συμμετοχή της σε καθεστώς απένταξης που θα έχει σαν αποτέλεσμα η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος πιθανόν να κληθεί να επιστρέψει όλα τα χρήματα που έχει λάβει μέχρι σήμερα για το έργο, στην Περιφέρεια της Τοσκάνης, ως αχρεωστήτως καταβληθέντα και επιπλέον να δημιουργηθεί μια πολύ κακή εντύπωση για τη περιοχή μας.

Προκειμένου να συνεχιστεί η υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Σχεδίου ERNEST εκ μέρους της τέως Νομαρχίας Ηλείας, να μην χαθούν πόροι 100% χρηματοδοτούμενοι από την ΕΕ και να αξιοποιηθούν οι καλές πρακτικές και η δικτύωση με άλλες Ευρωπαϊκές περιοχές προτάθηκε στο Περιφερειακό Συμβούλιο η σύναψη εν λόγω Προγραμματική Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας και της Αναπτυξιακής Εταιρείας Δυτικής Ελλάδας (Πρώην Ηλειακής ΑΕ).

Αποδεχόμαστε τους λόγους που αναφέρονται στο υπ' αριθ. 853/111/01-02-2012 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου και Ιονίου , που καθιστούν την υπ' αριθ. 321/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος μη νόμιμη.

Εισηγούμαστε

Την ανάκληση της της υπ'αριθ. 321/2011 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου που αφορά : «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας και της Αναπτυξιακής Εταιρείας Δυτικής Ελλάδας (πρώην Ηλειακής ΑΕ) και για την υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Σχεδίου ERNEST (Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Δίκτυο για το Βιώσιμο Τουρισμό).

Πριν την λήψη της απόφασης αυτής είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Δεσύλλας Δημήτριος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος , Κοκκαλιάρη- Λάσκαρη Νικολέτα, Μιχαλόπουλος Νικόλαος και Μπουχάγιερ Αριστείδης.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Ανακαλεί την υπ. αριθ. 321/2011 απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου που αφορά: «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, της Ηλειακής Α.Ε. και του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας για την υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Σχεδίου ERNEST (Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Δίκτυο για το Βιώσιμο Τουρισμό).

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΕΚΤΕΛΩΝ ΧΡΕΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ